

国办
明确

不得将“健康码” 作为通行唯一凭证

国务院办公厅《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》24日公布。方案明确,各地不得将“健康码”作为人员通行的唯一凭证,对老年人等群体可采取凭有效身份证件登记、持纸质证明通行、出示“通信行程卡”作为辅助行程证明等替代措施。

方案聚焦老年人日常生活涉及的出行、就医、消费、文娱、办事等7类高频事项和服务场景,坚持传统服务方式与智能化服务创新并行,提出了20条举措要求。

针对做好突发事件应急响应状态下老年人的服务保障,方案要求,完善“健康码”管理,便利老年人通行。在新冠肺炎疫情低风险地区,除机场、铁路车站、长途客运站、码头和出入境口岸等特殊场所外,一般不用查验“健康码”。对需查验“健康码”的情形,通过技术手段将疫情防控相关信息自动整合到“健康码”,简化操作以适合老年人使用,优化代办代查等服务,继续推行“健康码”全国互通互认,便利老年人跨省通行。

方案提出,有条件的地区和场所要

为不使用智能手机的老年人设立“无健康码通道”,做好服务引导和健康核验。在充分保障个人信息安全前提下,推进“健康码”与身份证件、社保卡、老年卡、市民卡等互相关联,逐步实现“刷卡”或“刷脸”通行。

国家发展改革委社会发展司人口发展处处长王谈凌说,常态化疫情防控下,线上服务快速发展,使老年人运用智能技术困难的问题进一步凸显。下一步关键是做实做细各项工作,让老年人更好适应智能技术、更好融入智慧社会。

保险代理人新规落地

首提“独立个人保险代理人”概念

记者23日从银保监会官网获悉,为进一步促进保险中介监管法律制度体系协调统一,巩固保险中介市场清理整顿工作成果,深化保险中介市场改革,银保监会近日印发了《保险代理人监管规定》(以下简称《规定》)。其中提出,国务院保险监督管理机构对个人保险代理人实施分类管理,加快建立独立个人保险代理人制度。

银保监会有关部门负责人表示,《规定》首次提出了“独立个人保险代理人”概念,表明市场发展趋势和监管引领方向。日前,银保监会已经配套起草《关于保险公司发展独立个人代理人有关事项的通知(征求意见稿)》向社会公开征求意见,鼓励探索独立个人保险代理人相关制度,进一步提高市场经营效率。独立个人保险代理人相关制度将在实践的基础上发展并完善。

此外,《规定》明确了保险代理机构从业人员的概念,将保险代理机构中从事销售保险产品或者进行损失勘查、理赔等业务的人员纳入该规定,对其行为作出约束,并对违反规定的行为制定相应的罚则。



重型机械齐聚上海机械展

11月24日,观众在上海机械展室外展区参观。

当日,上海国际工程机械、建材机械、矿山机械、工程车辆及设备博览会(简称“上海机械展”)在上海新国际博览中心拉开帷幕。本届博览会以“行稳致远、决胜未来”为主题,来自中国、美国、德国和意大利等国家和地区的近3000家企业携各自最新产品亮相。数字化、智能化和新能源动力成为众多参展企业的共同发展方向。



上海建设老年认知障碍友好社区

11月24日,在上海市静安区江宁路街道健康驿站,脑健康自我管理小组的居民通过“讲故事”项目进行语言能力训练。该小组由居民自愿报名参加,每期十周,每周集中学习一次。

作为上海市老年认知障碍友好社区建设试点之一,静安区江宁路街道结合本社区老龄化程度高的特点,坚持预防为主和人文关怀,开展老年认知障碍的社区预防、集中康复和脑健康自我管理小组等非药物干预项目。

2019年,上海在首批28个街镇启动老年认知障碍友好社区建设试点,现已取得阶段性成果。

黑龙江多家景区升为4A级

记者从黑龙江省文化和旅游厅获悉,目前,该省旅游资源质量等级评定委员会认定黑河中俄民族风情园、百泉谷景区、桦南百年蒸汽火车旅游区等景区为国家4A级旅游景区。

记者了解到,在今年7月份,黑龙江

省文化和旅游厅还公布了新青国家湿地公园、黑瞎子岛探秘野熊园升级为国家4A级旅游景区。

此外,黑龙江省旅游资源质量等级评定委员会研究决定,对多家旅游景区分别给予取消国家4A级旅游景区质量

等级、降低质量等级、警告处理和延期复核等,包括给予牡丹江市海林横道河子威虎山城景区降级处理,由4A级景区降为3A级景区;给予伊春美溪回龙湾景区4A级景区警告处理,并限期一年整改到位。

京深海鲜批发市场 不再向个人消费者开放

记者从首农食品集团获悉,北京主要的海鲜批发市场之一——京深海鲜批发市场自9月18日复市以来全面改造升级,实现批、零分离,市场不再向个人消费者开放。

此外,市场实现干、湿分离,将原有区域调整为干货区、鲜活区、电子商务办公区;原冻品区取消线下交易,全部转型为线上交易;市场7个出入口改为只开放西大门和北大门,严格进场车辆登记制度,减少人、车聚集;市场全面推进智能信息化建设和线上平台搭建,实行卖家注册制和买家会员制。

首农食品集团副总经理赵国荣介绍,京深海鲜批发市场复市后运营平稳有序,有力支持北京鲜活水产品市场供应。后续将加快推进市场安全生产升级改造项目、干货区封闭经营改造项目等,为市场商户与消费者提供良好环境。

京深海鲜批发市场位于北京市丰台区,是以海鲜批发为主的综合性大型批发市场,规划占地总面积达10万平方米。今年6月北京发生新发地市场疫情后,京深海鲜批发市场暂时休市。

天津两个中风险地区降级

滨海新区全员核酸检测
结果均为阴性

24日,记者从天津市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,截至目前,天津市滨海新区汉沽街、中心渔港冷链物流区A区和B区已连续14天以上无本地新增确诊病例,11月24日24时起,天津市将这两个区域调整为低风险地区。

天津市滨海新区汉沽街、中心渔港冷链物流区A区和B区于11月9日24时起调整为中风险地区。截至2020年11月23日17时,滨海新区中风险地区汉沽街、中心渔港冷链物流区A区和B区累计集中隔离医学观察1000余人,核酸检测均为阴性。上述区域全体居民大规模核酸检测筛查6万余人,结果均为阴性。

天津市滨海新区疫情防控指挥部副总指挥、副区长梁春早介绍,11月23日晚10时,天津市滨海新区全员核酸检测采样工作全部结束,2467411人完成采样。11月24日10点,所有检测结果完成,2467411份核酸检测结果全部阴性。



冰雪运动热校园

11月24日,邢台市一所小学的老师在指导学生冰上速滑。

近年来,河北省邢台市部分中小学以冰雪运动进课堂、成立冰雪社团等形式,普及冰雪运动,提高学生们对冰雪运动的兴趣。

本文版图据新华社